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План работы
бюджетного учреждения Чувашской Республики
«Государственный исторический архив Чувашской Республики» Министерства культуры, по делам национальностей 	и архивного дела Чувашской Республики
 на 2014 год
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План работы госистархива составлен с учетом письма Федерального архивного агентства от 12 сентября 2013 г. № 4 /1780-А «О планировании работы архивных учреждений Российской Федерации на 2014 г. и их отчетности за 2013 г.», Государственной программы Чувашской Республики «Развитие культуры и туризма» на 2014-2020 годы, «Стратегии развития информационного общества в Российской Федерации» (утв. распоряжением Президента Российской Федерации от 07.02.2008 № Пр - 212); концепции госистархива Чувашии по развитию архивного дела на период 2011-2015 годов.
Финансирование госистархива будет осуществляться посредством субсидирования оказываемых государственных услуг, утвержденный объем субсидий -14 420,0 тыс. руб. В рамках финансирования отраслевого раздела мероприятий Государственной программы Чувашской Республики «Развитие культуры и туризма» на 2014-2020 годы из республиканского бюджета поступит 600,0 тыс. руб., на которые намечено приобрести сервер, компьютерное оборудование, картонные коробки, программное обеспечение, часть средств направить на издательские расходы. Продолжится практика привлечения финансовых средств, получаемых за счет приносящей доход деятельности. Сумма средств от оказания платных услуг и договорных работ по сравнению с прошлым годом увеличена на 10 % и составит 1300,0 тыс. рублей.
Приоритетным в деятельности госистархива будет реализация мероприятий плана ("дорожная карта") «Изменения в отраслях социальной сферы,  направленных на повышение эффективности архивного дела» на 2013-2018 гг., в рамках которых намечена разработка концепции развития архива на период 2016-2020 гг., работа по повышению профессионализма кадров, увеличение количества высокотехнологических рабочих мест и др.
В целях реализации Соглашения между Правительством г. Санкт-Петербург и Кабинетом Министров Чувашской Республики о торгово-экономическом, научно-техническом, социальном и культурном сотрудничестве на 2013-2014 годы госистархив примет участие в мероприятиях, проводимых Архивным комитетом г. Санкт-Петербург – в открытии выставки, посвященной Олимпийскому движению (январь 2014), в заседании НМС архивных учреждений Северо-Западного федерального округа (июнь 2014), в семинаре «Каталогизация документов личного происхождения» (май 2014).
Намечено проведение мероприятий в рамках Года культуры в Российской Федерации (Указ Президента Российской Федерации от 22.04.2013 № 375), подготовки и проведении празднования 70-ой годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов (Указ Президента Российской Федерации от 25.04.2013 № 417), а также юбилейных и памятных дат в отечественной и региональной истории (День Республики, День государственных символов Чувашской Республики, День архивов и др.). 
Объемные показатели по основным направлениям деятельности госистархива определены в соответствии со штатной численностью работающих, должности которых отнесены к должностям по основной деятельности (40 человек), без учета работников хозяйственного отдела, нормами времени на работы и услуги, выполняемые госистархивом Чувашии (2008). 

1. Обеспечение сохранности и государственный учет документов Архивного фонда Чувашской Республики

В планируемый период намечено сохранить позитивные тенденции, связанные с улучшением финансового обеспечения деятельности госистархива, модернизации его материально-технической базы, способствующей усилению безопасности архива и архивных фондов. За счет инвестиций будет продолжена реконструкция здания (ул. Урукова, 2 а). В основном здании госистархива (пр. Ленина, 16 в) намечен капитальный ремонт (оборудование пандуса, покраска фасада, ремонтные работы в рабочих кабинетах на втором и третьем этажах, на лестничных маршах), осуществление энергосберегающих мероприятий.	
По результатам проверки Госпожнадзором здания госистархива (пр. Ленина, 16 в) и составленного плана намечено устранение недостатков, указанных в предписании (ремонт наружных пожарных лестниц, модернизация монтажа электрических проводов на лестничных клетках с обеспечением их изоляции, оборудование знаков пожарной безопасности в архивохранилищах на путях эвакуации).
За счет целевого финансирования отраслевого раздела Государственной программы Чувашской Республики «Развитие культуры и туризма» на 2014-2020 годы планируется приобретение средств хранения – картонных коробок, в которых будут размещены 5053 ед. хранения.
Комплекс мероприятий по сохранению архивных фондов будет осуществляться в соответствии с разработанной краткосрочной целевой программой «Обеспечение сохранности и государственный учет документов Архивного фонда Чувашской Республики на 2014-2016 гг.».
Продолжится работа по формированию регионального реестра уникальных документов Архивного фонда Чувашской Республики, экспертизе подвергнутся документы фонда Ф.80 «Коллекция рукописей XVII - XIX веков».
В связи с завершением критического анализа состава особо ценных архивных документов на бумажной основе периода до 1917 г. намечено возобновление работы по выявлению и описанию данной категории документов в фондах периода после 1917 года. Планируется описать 200 особо ценных дел в двух архивных фондах (Р-203 «Совет Министров Чувашской Республики» (оп. №21 (продолжение), оп. №29); Р-2709 «Новочебоксарский горисполком»).
С учетом нормативной цикличности проверки наличия, а также по итогам выверки учетных документов намечена проверка 23184 ед. хранения двадцати двух фондов. Выявление дефектов носителя и текста с применением буквенно-цифровой индексации будет организовано в двух архивных фондах (Ф.74 «Шуматовское волостное правление Ядринского уезда» (продолжение), Р-427 «Чебоксарский горисполком», оп. № 9 (продолжение)) в количестве 30500 листов. Проверке наличия и технического состояния подвергнется 1290 дубль-негативов фотодокументов.
По итогам проверки наличия архивных документов будут организованы мероприятия по розыску необнаруженных документов и оформление в установленном порядке документов на снятие их с учета.
Продолжится целевая нумерация листов в делах. Будет пронумеровано 60000 листов с заполнением реквизита «количество листов» в описях двух архивных фондов (Ф.16 «Ядринская уездная земская управа Казанской губернии», Р-236 «Чувашское государственное книжное издательство»), прошедших переработку в 1970-1990-х годах.
Улучшение физического состояния архивных документов будет осуществляться отделом обеспечения сохранности, комплектования и учета архивных документов. Реставрационно-восстановительным работам подвергнется 62 ед. хранения (7260 листов) двух фондов (Ф.2 «Чебоксарская воеводская канцелярия», Р-704 «Исполком Ядринского райсовета»). Намечено подшить 1195 ед. хр., в том числе целевой подшивке подвергнется 955 ед. хранения пяти архивных фондов (Ф.114 «Городской судья г. Чебоксары» (продолжение), Р-75 «Министерство соцобеспечения Чувашской АССР» (продолжение), Р-197 «Министерство сельского хозяйства Чувашской АССР» (продолжение) и др.), при выдаче в читальный зал будет подшито 240 ед. хранения. 
С применением компьютерных технологий намечено восстановить угасающий текст 100 листов архивного фонда Ф.82 «Чебоксарская городская управа Казанской губернии». 
В целях учета количества и состава описей дел в соответствии с реестром планируется продолжить их регистрацию (фонды периода после 1917 г.).
В соответствии с Регламентом государственного учета документов Архивного фонда РФ будет продолжен учет в традиционном виде. С целью уточнения объемных  показателей по описям и по фонду в целом намечена выверка комплекта учетных документов 483 фондов периода после 1917 г. Учету подвергнутся фонды, принятые на хранение, рассекреченные, после описания, проверки наличия дел и др.
Работа по поддержке автоматизированного учета будет продолжена, намечено внедрение пятой версии программного комплекса «Архивный фонд». Отделом научно-справочного аппарата и информационно-поисковых систем планируется ввод 5330 заголовков дел из фонда Р-427 «Чебоксарский горисполком». Отдел обеспечения сохранности, комплектования и учета архивных документов дополнит учетную базу сведениями о поступивших из муниципальных архивов 23 фондах (из них 14 фондов - вновь поступившие, 9 фондов - продолжение годовых разделов описей фондов, ранее принятых на хранение), а также информацией о других изменениях в составе и объеме архивных фондов. 

2.Формирование Архивного фонда Чувашской Республики, организационно-методическое руководство ведомственными архивами и организацией документов в делопроизводстве. 

Работа по оптимизации состава организаций профиля госистархива, уточнению списков – источников комплектования, в том числе списка собственников архивных документов будет продолжена. Намечено внедрение «Правил организации хранения, комплектования, учета и использования документов Архивного фонда Российской Федерации и других архивных документов в государственных органах, органах местного самоуправления и организациях».
Сектор комплектования продолжит оказание методической и практической помощи в разработке нормативно-методических документов по постановке делопроизводства и работе ведомственных архивов в организациях-источниках комплектования. Всего планируется разработать 6 инструкций по делопроизводству  (БУ ЧР «Республиканский клинический онкологический диспансер», АУ ЧР СПО «Чебоксарский техникум технологии питания и коммерции», ГУП ЧР «Чувашавтотранс» и др.); 8 номенклатур дел (БУ ЧР «Национальная библиотека Чувашской Республики», АУ ЧР «Чувашский республиканский Дом народного творчества», АУ ЧР СПО «Чебоксарский техникум технологии питания и коммерции» и др.). 
В целях контроля за сохранностью документов Архивного фонда Чувашской Республики, находящихся в архивах организаций - источниках комплектования, будет организовано обследование в 8-и организациях (БУ ЧР «Национальная библиотека Чувашской Республики», АУ ЧР «Чувашский государственный театр оперы и балета», ОАО «Племенной конный завод им. В.И. Чапаева» и др.).
Сектором комплектования намечено оказать практическую помощь семи организациям в упорядочении 1900 дел постоянного хранения (Прокуратура Чувашской Республики, ОАО «Чувашхлебопродукт», ФГБОУ ВПО «Чувашский  государственный университет имени И.Н. Ульянова» и др.).
В рамках реализации приказа Минкультуры Чувашии от 09.09.2010 № 01-07/326 «О приеме на государственное хранение архивных фондов, относящихся к государственной собственности Чувашской Республики» и графика на 2011-2015 гг., утвержденного Минкультуры Чувашии, установлена плановая цифра по приему в  объеме 31388 ед. хр. двадцати трех фондов. Фактически в муниципальных архивах числится 28592 ед. хранения. Документы архивного фонда Народного суда I участка г. Канаш учтены в перечне дважды (в муниципальном архиве Канашского района – 2796 ед. хр., в муниципальном архиве г. Канаш – 2536). Резерв стеллажных площадей в госистархиве исчерпан полностью, при реализации графика приема архивных документов из муниципальных архивов могут возникнуть сложности с их размещением.
В соответствии с распоряжением Кабинета Министров Чувашской Республики от 06.11.2013 № 658-р «Об утверждении плана основных мероприятий по подготовке и проведению празднования 70-ой годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов» в рамках реализации Республиканской гражданско-патриотической акции «Эстафета памяти поколений» планируется пополнение Архивного фонда  Чувашской Республики документами и воспоминаниями участников Великой Отечественной войны и труженников тыла.

3. Создание информационно-поисковых систем, научная информация и использование документов

Работа по созданию архивных справочников, в том числе в автоматизированном виде, будет осуществляться на основе реализации разработанной программы «Развитие  научно-справочного аппарата информационно-поисковых систем на 2014-2016 гг.».
Намечено завершение работы над 2-ой частью путеводителя с последующим размещением в сети Интернет.
С учетом востребованности архивных документов учреждений духовного ведомства планируется проведение анализа архивных фондов с подготовкой инструкции для организации работ по переработке описей дел.
Переработке подвергнется архивный фонд Р-1006 «Чувашская контора всесоюзного банка финансирования, капитального строительства, торговли и кооперации» в объеме 414 ед. хранения.
Будут описаны документы личного происхождения на бумажной основе в объеме 105 условных единиц (Р-2495 «Ф.Н. Орлов, летчик, Герой Советского Союза» (россыпь), Р-2698 «А.И. Кибеч, чувашский прозаик, поэт, драматург» (5 условных единиц (98 документов); Р-2722 «Семейный фонд композиторов В.П. и С.П. Воробьевых» (67 условных единицы (246 документов); Р-2692 «М.Г. Кондратьев, музыковед, доктор искусствоведения, профессор» (33 условные единицы (349 документов); 222 ед. хр. фотодокументов (МЧД), поступивших по сдаточным описям от Д. Джемс-Леви, Т.М. Агеевой, жителей г. Санкт-Петербург.
Специалистами отдела намечено составить три исторические справки к архивным фондам (Р-1089 «Инспектура народнохозяйственного учета и государственной статистики по Аликовскому району», Р-977 «Инспектура народнохозяйственного учета и государственной статистики по Мариинско-Посадскому району», Р-622 «Инспектура народнохозяйственного учета и государственной статистики по Ибресинскому району»).
С привлечением студентов, проходящих практику, планируется растиражировать описи дел (машинописный текст), имеющихся в  неполном комплекте.
Продолжится работа по тестовому заполнению электронной картотеки учета состояния системы научно-справочного аппарата к документам госистархива 
Приоритеты в сфере информатизации госистархива будут определять «Стратегия развития информационного общества в Российской Федерации», республиканская целевая программа «Информационное общество в Чувашии (2014-2020 годы)». В соответствии с решением коллегии Минкультуры Чувашии от 29 октября 2013 г. № 10 «О мерах по совершенствованию информатизации архивной отрасли в Чувашской Республике» намечена разработка предложений к программе информатизации архивов Чувашской Республики.
В связи с выходом в свет «Методических рекомендаций по электронному копированию архивных документов и управлению полученным цифровым массивом» (М, ВНИИДАД, 2012) намечена разработка на их основе собственных рекомендаций и внедрение их в практику работы архива. В рамках выполнения контрольных показателей «Стратегии развития информационного общества в Российской Федерации», мероприятий республиканской целевой программы «Информационное общество в Чувашии (2014-2020 годы)» планируется оцифровать описи дел периода после 1917 г., изготовив 53580 файлов, перевести в электронный формат 1125 дубль-негативов фотодокументов.
Продолжится пополнение тематических баз данных, электронная картотека «Решения Чебоксарского горисполкома» пополнится информацией из 7 ед. хр. в объеме 2,57 Мб. ПО «Фотокаталог» пополнится электронными образами 1700 дубль-негативов фотодокументов с аннотациями. Планируется приступить к тестовому заполнению разработанной своими силами  электронной картотеки «Военнопленные». 
Расширение источниковедческой базы будет осуществляться за счет введения в научный оборот рассекреченных фондов, рассекречиванию подвергнется 4 ед. хранения за 1983 г., содержащихся в трех архивных фондах (Р-1245 «Управление по охране гостайн печати и других средств массовой информации при Совете Министров Чувашской АССР», Р-1041 «Президиум Верховного Совета Чувашской АССР», Р-417 «Министерство местной промышленности  Чувашской АССР).
Информационная деятельность госистархива Чувашии будет осуществляться с учетом реализации мероприятий государственной программы «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2011-2015 гг.», планов основных мероприятий по подготовке и проведению празднования 550-летия г. Чебоксары и 100-летия образования Чувашской автономной области, проведению в Чувашской Республике Года культуры, подготовке и празднованию 70-ой годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, Дня республики, Дня госсимволов.
В соответствии с основными мероприятиями государственной программы «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2011-2015 гг.» и планом празднования 70-ой годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов намечена организация уроков мужества, тематических экскурсий с привлечением фондов личного происхождения участников Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. Госистархив примет участие в реализации совместного с архивными учреждениями проекта – подготовке мультимедийного издания, посвященного героическому и трудовому подвигу народов Чувашии в годы войны.
В целях реализации плана основных мероприятий, связанных с подготовкой и проведением празднования 550-летия основания г. Чебоксары, утвержденных распоряжением правительства Российской Федерации от 28.01.2013 № 74-р, будет продолжена работа по выявлению ретроспективной информации для сборника документов «Чебоксары: документы и материалы  XVI - первой половины XIX вв.» (период феодализма). Том I.
К торжественному открытию Года культуры в республике намечено подготовить документальную выставку «Уникальные документы, исторические реликвии и редкие издания Архивного фонда Чувашской Республики». В течение года будут организованы межрегиональные Архивные чтения «Культурное наследие: интеграция информационных ресурсов региона» (к 105-летию со дня рождения И.И. Музыкантова, одного из организаторов архивного дела, профессионального историка-архивиста), межрегиональная научно-практическая конференция, посвященная 100-летию начала Первой мировой войны. В рамках конференции будет представлена историко-документальная экспозиция, а также презентован первый том «Чувашский край в период Первой мировой войны. Документы и материалы из фондов Государственного исторического архива Чувашской Республики», подготовка которого будет осуществляться в течение года.
Госистархив примет участие в мероприятиях, посвященных празднованию Дня республики. Традиционно на Межрегиональной выставке «Регионы – сотрудничество без границ» будет представлена  экспозиция документального исторического наследия, хранящегося в фондах госистархива. Намечено участие в подготовке электронного фотоальбома «Комсомольский район в фотообъективе» (ответственный составитель БУ «Госархив электронной и кинодокументации Чувашской Республики»).
Во исполнение одного из поручений по итогам встречи Главы Чувашской Республики М.В. Игнатьева с представителями социально ориентированных некоммерческих организаций, состоявшейся 1 ноября 2013 г., намечено продолжить работу по подготовке информационного материала для очередного 3-го тома Чувашской республиканской памяти жертв политических репрессий. Сотрудникам госистархива предстоит осуществить сверку биографических справок о раскулаченных, содержащихся в ведомственной базе данных Министерства внутренних дел по Чувашской Республике, с архивными материалами и последующей передачей их редакционной коллегии.
В преддверии празднования Дня государственных символов Чувашской Республики в стенах архива и в учебных заведениях будут организованы тематические лекции по истории создания основных атрибутов республики.
К профессиональному празднику – Дню архивов намечено организовать обзорные экскурсии, Дни открытых дверей. Общее количество пользователей архивной информацией должно составить 3840. 
К 120-летию со дня рождения чувашского поэта, писателя и публициста С.В. Эльгера на основе его личного фонда планируется подготовка электронного издания.
К юбилейным и памятным датам в отечественной и региональной истории намечена публикация в средствах массовой информации 6 статей (к 150-летию судебной реформы и учреждения земств, к 175-летию со дня рождения В.К. Магницкого, этнографа, к 120-летию со дня рождения С.В. Эльгера, чувашского поэта, и др.). В радиоэфире прозвучат 6 передач (к 70-летию со Дня снятия блокады Ленинграда, к 100-летию начала Первой мировой войны, к 105-летию со дня рождения И.И. Музыкантова, профессионального историка-архивиста и др.).
Продолжится работа по подготовке научных статей для научно-документального журнала «Исторический вестник», выход третьего номера намечен на декабрь.
Отделом использования документов будет организована работа по выявлению информационного материала для подготовки совместного с БУ «Национальная библиотека Чувашской Республики» электронного Календаря знаменательных и памятных дат «Султалак кенеки - 2015». 
На основе договоров, заключенных с вузами и средне-специальными учебными заведениями, на базе госистархива будет организована производственная практика студентов.
В рамках реализации Федерального закона от 27 июля 2010 г. N 210-ФЗ "Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг" и Соглашения об информационном взаимодействии между Отделением Пенсионного фонда Российской Федерации (государственным учреждением) по Чувашской Республике - Чувашии и Министерством культуры, по делам национальностей, информационной политики и архивного дела Чувашской Республики от 24.05.2011 № 09 будет осуществляться исполнение социально-правовых запросов граждан и передача их Управлению ПФР в г. Чебоксары Чувашской Республике – Чувашии в электронном виде.
Продолжится работа по информационному обеспечению граждан и организаций в соответствии с их запросами, а также предоставление архивных документов пользователям в читальном зале. В целях эффективной работы читального зала намечено внедрение Порядка  использования архивных документов в государственных и муниципальных архивах Российской Федерации, утвержденного приказом Минкультуры Российской Федерации от 3 июня 2013 г. №635 (зарегистрирован в Минюсте России 14 ноября 2013 г., регистрационный №30386).

4. Научно-техническая информация. Повышение квалификации кадров. Социальное развитие коллектива

Продолжится работа по оптимальному использованию возможности сети Интернет и пополнению разделов сайта госистархива информационными материалами, отражающими как деятельность госистархива, так и содержание его архивных фондов. К юбилейным и памятным датам будут создаваться баннерные зоны. Планируемое количество посетителей web-сайта/страницы должно составить 80000. 
Работа экспертно-методической комиссии будет осуществляться в тесном сотрудничестве с экспертно-проверочной комиссией Минкультуры Чувашии. На заседаниях комиссии планируется рассмотрение вопросов, связанных  с определением состава документов Архивного фонда Чувашской Республики, экспертизы ценности документов, внедрением в практику работы нормативных документов, методических пособий.
Будет совершенствоваться работа по повышению квалификации работников. Директор госистархива примет участие в работе научно-методического совета архивных учреждений Приволжского Федерального округа (г. Ульяновск). 	
Намечено обучение сотрудников в Отраслевом центре повышения квалификации по архивному делу и документационному обеспечению управления при ВНИИДАД, обмен опытом в ходе посещения  региональных архивов Приволжского Федерального округа и на занятиях по повышению квалификации как в отделах, так и по госистархиву в целом.
Работники госистархива примут участие в республиканском конкурсе научно-исследовательских и краеведческих работ «История в архивных документах», организованном Минкультуры Чувашии.


Директор						                                         Г.В. Ертмакова
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